



# ТЕХНОЛОГ

Газета Одеської національної академії харчових технологій

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА  
1 ВЕРЕСНЯ 1973 р.

БЕРЕЗЕНЬ 2009 р.

№ 8 (940)



Найніжніший,  
найсвітліший,  
найшлюбніший,  
найшлюбніший

Наші березневі привітання!

Так було  
і так буде...

Виявляється, свято жінок відзначали ще в Стародавньому Римі як матрони, так і їхні рабині. Перші отримували подарунки від чоловіків, другі - вихідний. І ті, й інші вирушали до храму Вести, хранительки домашнього вогнища. Дійство маловелике значення, оскільки жіноцтво утверджувало свої принципи.

У слов'ян установилась інша традиція - святкувати День матері. Права слабкої половини людства, як відомо, зводилися виключно до обов'язків материнства та збереження домашнього вогнища.

Згодом і ці традиції відійшли в минуле. А 8 березня 1857 року кілька сотень робітниць текстильних та взуттєвих фабрик Нью-Йорка вий-

шли на вулиці міста, щоб довести право на свою свободу та рівність. Клара Цеткін стала однією з перших жінок, хто скинув з себе рабську психологію...

У 1913 році міжнародний жіночий день 8 березня вперше відзначили в Росії. Коли це свято вкоренилося в Україні, невідомо. Проте нині День 8 Березня ми відзначаємо як свято радості і весни, свято панування і утвердження жіночого начала.

Зрештою і історія, і життя свідчать, що свобода жінки залежить від її внутрішнього відчуття волі. Тому виховуйте у собі волелюбність, щоб ніщо не заважало виражати вашу індивідуальність, і вперед до реалізації ваших мрій!

Люблю весну.

# Дорогі жінки - любі, милі, неповторні!

Від щирої душі і з відкритим серцем хочу привітати вас з 8 БЕРЕЗНЯ. Жінки – це те, без чого не було б життя на планеті. З давніх часів вони вважалися найціннішим створінням. Без їх краси, тендітних рук, ніжних посмішок і чарівних голосів не можна уявити і дня.

Нехай же і в цей день, і завжди вас зігріває любов і тепло людей, вам небайдужих. А у вашому житті завжди панують радість, добро, взаємоповага.

Дозвольте побажати вам щастя, здоров'я і довгих років життя, зігрітих любов'ю та увагою ваших коханих і дітей.

З повагою,  
ваш Богдан ЄГОРОВ, професор, ректор ОНАХТ.

## Люблю весну. Та хто її не любить...

Ну от, нарешті, вона й завітала до нас – довгождана, юна, співуча, весела. Як же її, таку милу, не любити? Душалюдська, як і природа, пробуджується навесні, скидаючи з себе тягар проблем, поганих настроїв, зимову втому... А вже коли так яскраво світить сонечко і усміхаються перші (особливо ніжні!) квіти, і небо синіє, як очі коханої, навіть проблеми, які ще вчора здавалися невіршеними, вирішуються обов'язково! Бохороший настрої – запорука успіху.

Святкування 8 Березня – це символічна ода жінці, сказали б натхненні романтики, адля кожної з нас – це день, коли чоловіки влаштовують довжелезні черги за квітами, роблять часом безглузді подарунки

або ведуть до ресторану. Але чи варто чекати цілий рік, щоб бути в центрі уваги, щоб випромінювати красу і вражати неперевершеною усмішкою всіх навколо?

Ні, не варто! Відчувати себе королевою кожного дня – ось основне завдання жінки! А 8 березня – це насамперед початок довгожданої весни, коли кожна жінка, як пролісок, прокидається від зимового сну, чекаючи чуда, щастя, нових зустрічей... Головне – налаштуватися на хвилю прекрасного!

**Отже, як сказав поет, -  
Люблю весну! Та хто її не любить,  
Коли земля цвіте, як пишний сад,  
І мов у сні, шепочуть листя губи,  
І шлють квітки солодкий аромат...**

## ПОСТУЛАТИ СПРАВЖНЬОЇ ЖІНКИ

Справжня жінка чудово розуміє, наскільки їй пощастило народитися саме жінкою.

Міф про те, що жінки старішають раніше за чоловіків, придумали самі чоловіки. Насправді в жінок набагато більше способів із віком виглядати молодше.

Жінці не варто перетворюватися в «камізелку» для слабких чоловіків. Чоловічі проблеми повинні вирішувати чоловіки.

Якщо жінка хоче добре виглядати при випадковій зустрічі, вона повинна навчитися виглядати добре завжди, навіть коли виносить сміття. Якщо це ввійде в звичку – стане долею.

Навіть якщо жінка прекрасно шие сама, краще говорити всім іншим, що в неї дуже гарна кравчиня або що вона вдягається в дорогих магазинах.

До грошей жінка повинна ставитися легко. Якщо вони є – витратити їх з розумом, а якщо немає – не засмучуватися.

## Всього ми нюанси...

Я давно зрозуміла, що жінки бувають різні не тільки за зовнішністю, але й за «справжністю». Що відрізняє Справжню жінку від просто жінки? Те ж саме, що жінку з великої літери від жінки з маленької. Перших не так багато, як здається, і хочеться вважатися однією з них. Але варто знати, що справжні жінки – не верх досконалості. Існують ще Дійсно Справжні жінки. Ось вони і є справжнім раритетом! У чому різниця? В деяких нюансах...

\*На Справжній жінці чудово виглядає будь-яке вбрання, а Дійсно Справжня жінка сама в ньому чудово виглядає.

\*Справжня жінка розумна, але при-

ховує це, а Дійсно Справжня жінка розумна і не збирається це приховувати.

\*Справжня жінка відмовиться в гостях від десерту, якщо вона на дієті, а Дійсно Справжня жінка краще з'їсть десерт, ніж зізнається, що вона на дієті.

\*Справжня жінка обов'язково оцінить прийому чоловічу компанію, а Дійсно Справжня жінка обов'язково зробить так, щоб прийомна чоловіча компанія оцінила її.

\*Справжня жінка буде холодною чекати дзвінка від кавалера, а Дійсно Справжня жінка сама примусить кавалера чекати на її дзвінок.

\*Справжня жінка вміє перемагати суперницю, а Дійсно Справжня жінка їх не має.

\*Справжня жінка ніколи не покаже, що їй нудно в компанії, а Дійсно Справжня жінка ніколи не буде в ній нудитися, бо покине її за хвилину до того, як їй стане нудно.

\*Справжня жінка, якщо мужчина дає їй привід для ревності, ревнує його таємно, а Дійсно Справжня жінка відразу ж забуває про його існування.

\*Справжня жінка в 50 відчуває себе на 20, а Дійсно Справжня жінка виглядає на 20.

\*Як стати Дійсно Справжньою жінкою? У всякому разі, не з допомогою модних журналів, тому що:

\*Справжня жінка прислухається до порад модних журналів, а Дійсно Справжня жінка сама є для них джерелом натхнення.

Сторінку підготувала Валентина НІКОЛЬСЬКА

Богдан ЄГОРОВ:

## ЗАБЕЗПЕЧИТИ ФУНКЦІОНУВАННЯ АКАДЕМІЇ

У відповідності до Закону України «Про вищу освіту» за діяльністю національних вищих навчальних закладів мають пильно стежити наглядові ради.



С. ГРИНЕВЕЦЬКИЙ та Б. ЄГОРОВ

Наглядову раду Одеської національної академії харчових технологій очолює народний депутат України, заступник голови комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки та оборони С.Р.ГРИНЕВЕЦЬКИЙ. До її складу входять керівники флагманів харчових, зернопереробних та інших промислових підприємств і установ

України: голова правління ВАТ «Білгород-Дністровський КХП» І.Г.БАРАНОВ, директор НДІ проблем ринку та екології НАН України академік Б.В.БУРКИНСЬКИЙ, генеральний директор компанії «Укрелеваторпром» І.М.БУЦЕНКО, голова правління компанії «Рамбурс» Ю.О.ГАВРИЛОВ, генеральний директор м'ясопереробної компанії

«Гармаш» В.Г.ГАРБУЗ, генеральний директор Новоукраїнського КХП В.Т.ГУЛАВСЬКИЙ, голова правління ВАТ «Одесакабель» Д.В.ЮРГАЧОВ, голова правління компанії «Рамбурс-Тайгор» Г.В.Кліменко, почесний президент Української зернової асоціації М.П.КОМПАНЕЦЬ, генеральний директор української телерадіокомпанії

«Культура» Ж.А.МАЗИЦЬКА, президент української технологічної академії академік В.П.НЕСТЕРОВ, президент спілки директорів молочних підприємств України В.П.ЧАГАРОВСЬКИЙ та ін.

Засідання наглядової ради в Одеській національній академії харчових технологій, яке відбулося 9 лютого 2008 року, – не формальний захід. Голова і члени наглядової ради відвідали створені у 2008 році нові навчальні і науково-дослідні лабораторії: енергоменеджменту, віртуальних процесів харчових виробництв, технології хліба, мікробіологічних досліджень, ознайомились з особливостями роботи електронної каталожної зали бібліотеки, побували на лекціях та лабораторних заняттях, поговорили зі студентами. Ректор академії Б.В.Єгоров ознайомив членів наглядової ради не тільки з досягненнями, але й з проблемами: виведенню з ладу падінням частини стелі актового залу, аудиторіями 4-го поверху корпусу «А», які потребують капітального ремонту, проектом реконструкції гуртожитку №1, який потребує 13,5 млн.грн.

Звіт ректора академії Б.В.Єгорова про діяльність колективу у 2008 році було заслухано не за закритими дверима, а демократично – у присутності членів вченої ради, лідерів студентського самоврядування, профсоюз-

них активістів і всіх бажаючих, кого змогла вмістити конференц-зала Б-210. Як завжди, Б.В.Єгоров глибоко проаналізував стан справ і логічно сформулював як проблеми, так і напрямки подальшої діяльності.

Діяльність керівництва академії позитивно оцінив почесний президент української зернової асоціації М.П.Компанець, людина з багатим життєвим і професійним досвідом (екс-міністр хлібопродуктів України). «...Ми побачили результати роботи багатотисячного колективу, здобутки і проблеми. Це не так просто, як може здатися, адже винести так відверто і здобутки, і проблеми на огляд професійної спільноти може тільки сміливий лідер, за яким стоїть працездатний колектив,» – підкреслив М.П.Компанець.

Генеральний директор Новоукраїнського КХП В.Т.Гулавський закликав представників промислових підприємств надати допомогу академії в укріпленні матеріально-технічної бази, в створенні нових можливостей для покращення практичної підготовки як студентів, так і викладачів.

Голова наглядової ради, народний депутат України С.Р.Гриневецький, оцінюючи роботу колективу академії та її керівництва, схвалив нові напрямки з відкриття спец-

іальностей та нові напрямки наукових досліджень з вирішення питань очищення питної води, технології водопідготовки на харчових підприємствах, утилізації тари харчових продуктів і взагалі сміття, адже екологічні проблеми вже стали головними в нашому регіоні. «Цікаво, – підмітив С.Р.Гриневецький, – як ми почули сьогодні – всі показники діяльності академії зростають, створюються нові лабораторії з сучасним обладнанням і комп'ютерною технікою, в той же час держава практично не фінансує розвиток матеріально-технічної бази ВНЗ. Як же так?» І сам же відповів на це питання – «Це результат ефективного менеджменту, правильно обраного курсу розвитку, згуртованості та підтримки колективу, і в цьому запорука успіху, не тільки надія на кращі часи, а й реальні кроки по їх наближенню!». С.Р.Гриневецький також підкреслив важливість справи підготовки фахівців для харчової та зернопереробної промисловості, як основи продовольчої безпеки країни.

Висока оцінка результатів діяльності колективу академії наглядовою радою додає нам дефіцитного сьогодні оптимізму та надихає на нові звернення.

Голова профкому співробітників  
СТРАХОВА Т.В.

# Основний фактор боротьби за соціальну справедливість

Матеріал друкуються в скороченому вигляді

## Чи думали ми минулого року, що нам, відстоюючи свої права, знову доведеться вдатися до масових дій протесту? Ні і ще раз ні!

Ми вивчали нове, нас заспокоювали, що фінансова криза саме нас аж ніяк не зачепить, бо економіку України ще не інтегровано у світову.

Вперше внаслідок тривалої боротьби профспілок, було закладено норму, що з першого січня 2009 року розмір мінімальної заробітної плати дорівнюватиме прожитковому мінімуму. Середня заробітна плата з 2009 року прогнозувалась на рівні 1197 грн., що на 200 грн. більше, ніж у 2008 році. Уряд оголосив, що додатково знайшов до бюджету 100 млн. грн., що дасть змогу ще більше покращити соціальні гарантії.

Перші ознаки негараздів з'явилися уже у вересні і розпочалися з масованих атак на профспілки, спрямованих на послаблення національного профспілкового руху.

Профспілкові працівники за допомогою правоохоронних органів вчасно втрутились у події, взяли ситуацію під контроль та поновили належний порядок. Тепер своє слово повинні сказати закон і слідство, якщо ми живемо у правовій державі.

На тлі цих подій розгорнулася гостра фінансова криза і в Україні. Почався тотальний наступ на наші законні права і соціальні гарантії, намагання вирішити усі проблеми за рахунок трудівників і пенсіонерів. Ось неповний перелік найбільш чужих для нас заходів Уряду у період кризи:

- заморожування заробітної плати і встановлення розміру І тарифного розряду - 545 грн. (який був до 01.12.2008 р.);

- відтермінування до 01.01.2011 р. встановлення мінімальної заробітної плати на рівні прожиткового мінімуму для працездатних осіб;

- з 1 грудня за вказівкою президента на 35 % підвищено ціну на газ;

- енергетики планують у 2009 році тричі підвищити ціни по 25 %;
- встановити обмеження у виплаті пенсій працюючим пенсіонерам на рівні 50 % (цю норму призупинено завдяки масовим протестам профспілок);

- не підвищувати пенсії з 01.03.2009 року;

- застосовувати у 2009 - 2010 рр. для призначання пенсій показник середньої заробітної плати на рівні 2007 року;

- для працівників збільшити розмір внесків до Пенсійного фонду України з 2 до 5,5 %;

- знизити без згоди соціальних партнерів страховий тариф до фонду соціального страхування з 2,5 до 1,9 %;

- надати право Кабміну одноосібно протягом 2009 - 2010 років перерозподіляти кошти страхових фондів;
- удвічі збільшити внески працівників до страхових фондів та зменшити страхові внески для роботодавців.

Добралися й до наукових пенсій. Щорічно з першого березня усі пенсії перераховуються із урахуванням показника середньої заробітної плати за попередній рік. Окрім непрацюючим науковим пенсіонерам, оскільки ст. 24-ою закону «Про наукову і науково-технічну діяльність» це не передбачено. А отже через 2-3 роки наукова пенсія знецінюється.

У той час, коли Глава Держави розглядає економічну кризу як позитивний момент, як шанс для проведення реформ у тому числі й у галузі освіти, профспілки перетворюються

на основний фактор боротьби за соціальну справедливість.

Сьогодні, аналізуючи ситуацію в країні, вплив вкрай несприятливих факторів на економічну діяльність академії ми по новому дивимось на ті вчасні заходи, які було вжито керівництвом і спрямовано не тільки на збереження, а й на покращення показників нашої роботи.

Таку виважену й спрогнозовану програму роботи у передкризовий період не мав жодний ВНЗ Одеси.

Відповідно до закону України «Про охорону праці» і «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» профком здійснює громадський контроль за додержанням вимог законів, інших нормативно-правових актів з охорони праці, створенням безпечних і здорових умов праці, належних виробничих і санітарно-побутових умов, забезпеченням працівників спецодягом, миючими засобами, молоком.

Забезпеченню ефективного громадського контролю з охорони праці сприяє щорічне проведення Всеукраїнського громадського огляду конкурсу стану умов і охорони праці в закладах освіти, в якому ми приймаємо активну участь.

Готуючись до комплексної перевірки академії з охорони праці Держпромгірнаглядом, ми активізували роботу комісії профкому з охорони праці. Голова комісії Петько В.Ф. та члени комісії Ткач Ю.П., Мацюк Наталія Анатоліївна, Гордієнко Лариса Леонідівна перевірили усі підрозділи, склали акти перевірки. Практично в усіх підрозділах було виявлено недоліки, про які було поставлено до відома керівників та профгрупоргів. Разом з тим комісією нам було зроблено зауваження про необхідність розробки графіку контролю за усуненням виявлених недоліків у кожному підрозділі. Такі графіки ми зробили на цей рік. Також було запропоновано розширити і конкретизувати розділ колективного договору «Охорона праці». Ана-

лізуючи стан виконання комплексних заходів з охорони праці у 2008 році доповідаємо, що в основному план заходів виконано. Пропозиції адміністрації профкому - перенести вказані пункти на 2009 рік.

У 2004 році згідно нового закону «Про охорону праці» незалежна комісія з атестації робочих місць зняла усі надбавки за роботу у шкідливих умовах, залишилась надбавка тільки у електрозварювальника. Відмінити результати уже було не під силу. У 2009 році через 5 років нас знову очікує атестація. Так от, у акті перевірки роботи профкому записано, що комісія підтримує наші дії, теж вважає, що усі надбавки знято безпідставно. Отже, у нас є вагомі підстави поновити у цьому році деяким нашим працівникам вказані надбавки.

Комісія із оздоровлення і соціального страхування утворена на паритетних засадах: 4 співробітників від адміністрації делеговано ректором - це Блохіна Л.Л., Павленкова П.П., Решта С.П., Щелакова Р.П., та 4 члени профкому - голова комісії Страхова Т.В., також члени - Соловйова С.В., Білоножко О.В. - наш бухгалтер і голова профкому студентів - Лукіяник О.Г.

Особливу увагу комісія приділяє оздоровленню працівників та членів родини. Протягом останніх років нам вдалося не тільки утримати видатки на збереження обсягів фінансування санаторно-курортного, санаторно-профілактичного лікування, дитячого оздоровлення, а й покращити ці показники за рахунок відрахувань коштів академією на рахунок профкому згідно закону «Про профспілки, їх права та гарантії діяльності». У 2008 році на спортивно-оздоровчу та культурно-масову роботу ми отримали 60 тисяч грн.

Матеріальну допомогу ректором надано 150 працівникам на загальну суму 34400 грн. Профком надав матеріальну допомогу 189 працівникам на суму 39930 грн.

З метою посилення ролі профспілкової організації академії у захисті трудових, соціально-економічних прав і інтересів співробітників, поживлення культурно-масової роботи, активізації у підрозділах роботи відпочинку з питань охорони праці, посилення турботи до ветеранів, залучення молоді до активної участі у профспілковому житті профспілковий комітет співробітників оголошує у 2009 році огляд-конкурс роботи профгрупоргів усіх підрозділів.

Серед питань, які будуть розглядатися у ході проведення конкурсу особливу увагу комісія буде приділяти членству співробітників у профспілковій організації. Велику увагу буде приділено ветеранам. Ветеранська організація налічує 155 членів, серед них 5 ветеранів досягли віку 90 років і більше, 16 ветеранів - учасники бойових дій Великої Вітчизняної війни, 2 - учасники бойових дій в гарячих точках. Є інваліди, які прикуті до ліжка і потребують допомоги (Юрченко С.І., Нікульча І.П., Міхов М.О.), є малозабезпечені, самотні. Голова Ради ветеранів - професор Кротов Є.Г.

Комісія також буде аналізувати стан здоров'я членів профгрупи, кількість лікарняних, організацію профілактичного оздоровлення у санаторії-профілакторії академії.

Профспілковий комітет постійно здійснює контроль за дотриманням в академії вимог з охорони праці. Серед ВНЗ міста за результатами Всеукраїнського огляду-конкурсу з охорони праці, у 2007 році ми посіли 2 місце (за 2008 рік результатів немає).

Ми плануємо значно активізувати спортивно-оздоровчу та культурно-масову роботу, відвідування театрів, туристичні поїздки у межах області.

Усім бажаємо успіхів та перемог!

Голова профкому співробітників  
СТРАХОВА Т.В.

Памяти профессора  
КОСТРЖИЦКОГО А.И.

*С тропы своей ни в чем не сосупая,  
Не отступая – быть самим собой.*

*А.Т. Твардовский.*

Трудовая биография Анатолия Игоревича была необыкновенно деятельной. Закончив с отличием Одесский политехнический университет, молодой и энергичный выпускник уезжает работать по распределению в Подмосковье (Дубно), а в 1971 году Анатолий Игоревич возвращается в Одессу и работает в Одесской национальной академии пищевых технологий сначала в должности инженера НИСа, затем аспиранта. В 1978 году успешно защищает кандидатскую диссертацию. Спустя десять лет, работая на должностях младшего научного сотрудника, старшего научного сотрудника, ведущего научного сотрудника и будучи человеком волевым и целеустремленным, он защищает докторскую диссертацию на соискании

ном Совета академии, Совета факультета ИТ и РС. Но прежде всего, профессор Кострицкий был талантливым руководителем, который поражал всех работоспособностью, предприимчивостью и бодростью духа. Каждое утро он в хорошем настроении встречал сотрудников кафедры добрым словом, обязательно при этом поинтересовавшись о планах и проблемах предстоящего рабочего дня. Как человеку с открытой душой, имеющий врожденный талант юмориста и оптимиста, Анатолию Игоревичу доверяли личные проблемы, и он всегда был готов помочь в их решениях. Пользуясь заслуженным авторитетом среди студентов, заботился об их успеваемости, приобщал к научно-исследовательской работе, организовывал участие в конференциях, помогал преодолевать кризисные ситуации, радовался их успехам.

Родной человек и семья всегда

Н.В. РОМЕНСКИЙ  
(1893 – 1968)

Посвящается светлой памяти  
выдающегося педагога и ученого  
Николая Васильевича  
РОМЕНСКОГО.

Сердце Николая Васильевича остановилось 40 лет назад в конце декабря 1968 г. Он был доктором биологических наук, профессором, последние 20 лет жизни заведовал кафедрой биохимии зерна и зерноведения нашего вуза. Своими научными работами он внес большой вклад в область биохимии зерна.

В 1913 г. Николай Васильевич окончил гимназию, а в 1918 г. — физико-математический факультет Петроградского университета по естественному отделению. С 1919 г. работал преподавателем химии и естествознания в средних школах г. Новочеркаска; в 1923—1930 гг. — преподавателем органической, аналитической и специальных курсов химии в техникумах. С 1930 г. — ассистент, доцент и заведующий кафедрой биохимии Северо-Кавказского зооветеринарного института, а с 1936 по 1944 г.

же отбора лучших сортов в технологическом отношении. Был разработан ряд ускоренных и точных методов оценки зерна: центрифужный метод отмывки клейковины, оценки качества клейковины по степени пептизации ее в уксусной кислоте, ускоренный метод определения сырого протеина и сырой клетчатки в комбикормах.

Николай Васильевич особое внимание уделял изучению белковых веществ и крахмала зерна в связи с его пищевыми достоинствами.

Н. В. Роменский опубликовал около 100 статей. На протяжении многих лет он был активным сотрудником журнала «Пищевая технология». В журнале помещено 39 статей, написанных им лично и в соавторстве с учениками. Все свои богатые знания ученый щедро передавал молодежи. Он был не только ученым, но

сотрудника и будучи человеком, волевым и целеустремленным, он защищал докторскую диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук. В 1989 году занимает должность профессора. С 1999 года Анатолий Игоревич был избран по конкурсу на должность заведующего кафедрой физической и коллоидной химии. Свидетельством его плодотворной научной деятельности является более 350 печатных работ, в том числе 2 монографии, учебное пособие, 8 авторских свидетельств СССР на изобретения, 78 учебно-методических работ, подготовил четырех кандидатов наук и двух докторов наук. Неоднократно был официальным оппонентом на защите кандидатских и докторских диссертаций, рецензентом по диссертационным работам, членом профкома академии с 1975 года, чле-

одолевать кризисные ситуации, радовался их успехам. Родной город, дом и семья всегда имели для Анатолия Игоревича значение первостепенно важное и непреходящее, очень многое определили в его характере и судьбе. Семья Кострицкого А.И. всегда была дружная, в ней царил душевное тепло. Умная, заботливая жена Людмила Александровна, сын Игореша (только так его называл отец) и самая большая радость и счастье в семье – внучка Настенька.

Утром 31 декабря 2008 года остановилось сердце Анатолия Игоревича, это тяжелая и невосполнимая утрата для семьи, родных, друзей, сотрудников. Память о нем обрела достойное место в наших сердцах и в истории академии.

*Сотрудники кафедры ФХХ.*

## «ПРАЦІ МІЖНАРОДНОГО ГЕОМЕТРИЧНОГО ЦЕНТРУ»

**На базі ОНАХТ за підтримки Академії наук України, Росії, ОНУ ім. І.І. Мечникова, МДУ та Університету Tromsø, благодійного фонду наукових досліджень «Наука», починаючи з 2004 року, проводиться щорічна міжнародна конференція «Геометрія в Одесі».**

З кожним роком конференція викликає все більшу увагу та інтерес вчених різних країн. Вона має свій сайт ([www.d-omega.org](http://www.d-omega.org)), на якому подана інформація стосовно самої конференції, а також інших аспектів математичного життя.

В останній конференції 2008 року брало участь понад 130 вчених із 20 країн світу (Україна, Росія, Чеська Республіка, Вірменія, Ізраїль, США, Румунія, Угорщина, Норвегія, Франція, Нідерланди, Польща, Туреччина, Естонія, Канада). Серед них 33 професори, 50 доцентів, а також молоді вчені, аспіранти і студенти. Робочими мовами конференції є українська, російська, англійська.

Представлені на конференції доповіді регулярно публікуються в працях конференції. А починаючи з цього року ОНАХТ при підтримці благодійного фонду наукових досліджень «Наука» буде видавати науковий журнал «Праці міжнародного геометричного центру». Журнал зареєстрований, і в цьому році очікується випуск перших двох його номерів. Робочими мовами журналу є українська, російська та англійська.

Основні напрямки журналу - застосування геометричних методів до сучасних завдань: механіки суцільних середовищ, теорії управління, математичної фізики.

Членами редакційної колегії є відомі вчені таких країн як Україна, Росія, Норвегія, Швеція, США, Франція та Естонія.

*Доцент КУЗАКОНЬ В.М.  
Професор ЛИЧАГІН В.В.*

рой биохимии Северо-Кавказского зооветеринарного института, а с 1936 по 1941 гг. — декан зоотехнического факультета этого института. С 1935 по 1938 гг. состоял консультантом Азово-Черноморского научно-исследовательского института зерна.

В 1937 г. он успешно защитил докторскую диссертацию по минеральным веществам коры больших полушарий мозга животных и человека. При этом автором была найдена закономерная связь между возрастом и биохимическими свойствами белков и минеральным составом.

Во время Великой Отечественной войны принимал участие в боях, занимался конструированием противотанковых снарядов, а потом участвовал в партизанской борьбе, за что был награжден орденом «Знак почета», медалью «Партизану Отечественной войны II ст.», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

В 1943-1945 гг. работал заведующим кафедрой биохимии Ростовского медицинского института. С 1949 по 1968 г. Николай Васильевич заведовал кафедрой биохимии зерна и зерноведения Одесского технологического института им. М. В. Ломоносова.

Научные работы по зерну начаты им еще в предвоенные годы. Очень важное значение имеют его исследования по разделению сухого пшеничного зерна на анатомические части, определение их химического состава, а также питательных свойств и биологической ценности белков отдельных анатомических частей зерна пшеницы. Данные о химическом составе отдельных анатомических частей и целого зерна пшеницы широко используются при подготовке инженеров-технологов, в их практической деятельности, а также при проведении научных исследований.

Николай Васильевич занял почетное место в ряду самых известных биохимиков зерна СССР профессоров В.Л. Кремовича, Е.Д. Казакова, Н.П. Козьминой.

С 1952 г. под его руководством проводилась работа по изучению технологических и биохимических свойств пшениц юга Украины с целью выявления влияния климатических, почвенных условий, удобрений и орошения, а так-

тве знания ученым щедро передавал молодежи. Он был не только ученым, но и талантливым педагогом. Прекрасно читая курсы биохимии зерна и технической микробиологии, о чем с большой теплотой вспоминают бывшие студенты, а в настоящее время специалисты отрасли хлебопродуктов и преподаватели академии.

Николай Васильевич много сделал для подготовки молодых научных работников, под его руководством выполнили и защитили кандидатские диссертации 23 аспиранта, в том числе у него учились в качестве студентов или аспирантов и авторы этих строк, а двое из них имели честь заведовать созданной ученым кафедрой.

Н. В. Роменский выступал с докладами, а также участвовал в обсуждении докладов, диссертаций, журнальных статей и монографий в Одесском отделении Всесоюзного биохимического общества. Он также был членом НТО мукомольной промышленности и членом общества «Знание», где принимал активное участие в популяризации научных знаний. Он часто выступал в качестве официального оппонента на ученых советах трех институтов. Его интересы и взгляды были не только глубокими, но и широкими. Еще в начале 60-х годов учений, доктор биологических наук «бил в набат», говоря: «Берегите Байкал как самый большой и последний чистый источник пресной питьевой воды!». Как он был прав уже тогда, заботясь о природных ресурсах жизни.

Николаю Васильевичу были присущи обычные человеческие черты. Достаточно сказать, что решительный студент мог пойти и занять у него денег до стипендии. На возвращении долга профессор никогда не настаивал.

Бывшие ученики Н.В. Роменского вспоминают его с теплотой и светлой улыбкой. Его любили преподаватели, сотрудники кафедры биохимии зерна и зерноведения, факультета ТЗ, глубоко уважал коллектив всего института. Мы храним память о замечательном ученом и педагоге.

*Проф. КОЗЛОВ Г.Ф.,  
доц. ЯКОВЕНКО А.И.,  
доц. ЕВДОКИМОВА Г.И.,  
доц. БУДЮК Л.Ф. и другие, имевшие  
счастье знать ученого.*

## Мікробіологічна безпека: нові можливості досліджень

**Харчування за всю історію людства було і залишається найбільш суттєвим фактором, який впливає на стан здоров'я людей. В процесі еволюції та в результаті соціально-економічних перетворень змінюється характер харчування.**

Для забезпечення стійкої якості та безпечності харчових продуктів використання харчовими підприємствами традиційних методів мікробіологічного контролю стає недостатньо ефективними. Традиційні класичні методи мікробіологічного контролю, як правило, трудомісткі, тривалі та не універсальні. Вони можуть бути реалізовані тільки за умов наявності на підприємствах відповідної лабораторної бази та професійних кадрів.

Для підготовки висококваліфікованих кадрів для харчової та зернопереробної промисловості навчання та наукові дослідження потрібно проводити, використовуючи не тільки класичні методи мікробіологічного контролю, але й сучасні мікробіологічні аналізатори. З 2006 року співробітники кафедри біохімії, мікробіології та фізіології харчування за підтримки адміністративно-господарської частини академії розпочали підготовку проекту реконструкції лабораторії у відповідності до вимог СЕС і у 2008 році роботи по реконструкції були завершені.

використовуватися для всіх мікроорганізмів або тільки для конкретних родів бактерій, дріжджів, плісневих грибів і т.д.

На цьому методі основана робота мікробіологічного аналізатора "БакТрак 4300", який використовують для прискореного якісного та кількісного визначення мікроорганізмів у харчовій сировині, напівфабрикатах і готових харчових продуктах у відповідності до вимог діючої нормативно-технічної документації.

Даний метод дає можливість визначити рівень їх активності, який в кінці кінців є вирішальним у процесі псування сировини і готові уже через декілька годин. Чим більше у зразку мікроорганізмів, тим швидше буде отримано результат дослідження.

Процес дослідження автоматизований, зменшено витрати робочого часу та матеріалів, одночасно можуть аналізуватися десятки зразків, документування проводиться в автоматичному режимі. Проте зростає потреба у кількості поживних середовищ.

За три місяці роботи, паралельно з освоєнням аналізатора, для магістрів та аспірантів багатьох кафедр академії було про-



## ОГОЛОСИТИ КОНКУРС НА ЗАМІЩЕННЯ ВАКАНТНОЇ ПОСАДИ

1. Декана факультету інноваційних технологій харчування та ресторанного сервісу.

2. Завідувача кафедри технології виноробства.

3. Доцента кафедри теоретичної та промислової економіки.

## О напитках

С 5 по 7 февраля 2009 г. в помещении выставочного комплекса морвокзала прошла IX Международная специализированная выставка-симпозиум «Вино и виноделие». Приняла участие в выставке и кафедра технологии виноделия нашей академии.

Прошли апробацию опытные образцы новых видов продукции – функциональные винные напитки.

Анализ рынков винной продукции в Украине показывает постоянно возрастающий спрос на функциональные напитки, приносящие пользу здоровью. Обусловлено это рядом объективных причин, среди которых наиболее значимой является проведение политики здорового образа жизни.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что у рынка функциональных напитков есть большой потенциал и большое будущее. В ближайшее время вырастет культура по-

2008 році роботи по реконструкції були завершені.

Кафедра висловлює вдячність спонсорам, будівельній бригаді академії, електрикам за якісно проведені роботи.

У 2008 році академія придбала мікробіологічний аналізатор "БакТрак 4300" виробництва фірми SY-LAB Gerate GmbH (Австрія).

Мікроорганізми в процесі метаболізму в будь-якому середовищі змінюють його електропровідність. Середовища, які при цьому використовуються, називають імпедансними. Вони можуть бути і загального вжитку і селективними, тобто

для магістрів та аспірантів багатьох кафедр академії було проаналізовано 192 зразка зернових культур, пластівців, хліба, комбікормів, мармеладу, желе, м'яса та виробів з нього, яблучного пюре та БАДів.

Таким чином, новий мікробіологічний аналізатор вже дозволить прискорити та розширити науково-дослідницьку діяльність в академії. Його використання допоможе дисертантам посилити таку важливу складову досліджень, як мікробіологічна безпека.

**ЕГОРОВА А.В.,**  
к.т.н., доцент кафедри БМФП



тих напівкоксів з овсяних зерен спеціальні і більше в майбутньому. В найближче майбутнє виросте культура споживання таких напоїв і їх якість. По тому програма організації споживачського ринку винних напоїв, збагачених природними біологічними активними речовинами, носить соціально спрямований характер.

Такі напої можна отримувати, використовуючи різне сировину: пряно-ароматичні рослини, виноградні і фруктові ягідні вина і др. Об'єднуючи ці інгредієнти в оптимальних співвідношеннях, можна отримувати широку гамму напоїв, що мають оригінальними органолептичними властивостями і високою біологічною цінністю.

Говорячи про високу якість напоїв, не можна забувати про їх біологічну стійкість. Поки ця проблема вирішується з допомогою хімічних консервантів, що завдають шкоди здоров'ю. В межах проведення досліджень розроблено науково обґрунтовані параметри термостабілізації біологічно нестабільних винних напоїв, що дозволяють відмовитися від використання консервантів.

Над вирішенням цих і інших важливих технологічних питань винних напоїв активно працює колектив кафедри технології винодеління під керівництвом вчених нашої академії Русакова В.А., Бурдо О.Г., Безусова А.Т., Осипової Л.А.

І немає сумніву, що в недалекому майбутньому вітчизняний ринок винних напоїв поповниться за рахунок наших розробок, що пройшли успішну презентацію на виставці, заслуживши високу оцінку споживачів і організаторів виставки, нагородивши академію медаллю і двома почесними дипломами.

**ОСИПОВА Л.А.,**  
заведуюча кафедрою  
технології винодеління, д.т.н.



Засновник газети "Технолог" — Одеська національна академія харчових технологій.  
Адреса редакції: 65039, м. Одеса, вул. Канатна, 112, Одеська національна академія харчових технологій, корпус В, кім. 321. Телефон 712-40-98. Видавництво "Чорномор'я", пл. Незалежності, 1.  
Реєстраційний номер Од-566. Статті друкуються мовою оригіналу. Тираж 1000 прим. Зам. № 794.

Редколегія:  
Голова — Богдан Єгоров  
Технічний виконавець — Наталя Буга  
Верстальник — Геннадій Гунько

**Редактор**  
**Валентина**  
**НИКОЛЬСЬКА**